



2020年11月20日  
星期五  
农历庚子年十月初六  
第3152期

“谷神星一号（遥一）简阳号”商业运载火箭成功发射

简阳航天产业破题起步“飞”入“新轨道”

夫妻种花育苗年销售额超百万

四川省科学技术协会主管、主办 社长、总编辑：沈军 国内统一刊号：CN51-0046 邮发代号：61-71 网址：www.sckjw.com.cn 新闻热线：028-65059830

本期共8版

# 弘扬伟大抗疫精神 奋力夺取新胜利

四川省抗击新冠肺炎疫情和防汛救灾表彰大会在社会各界干部群众中引起热烈反响

11月17日，四川省抗击新冠肺炎疫情和防汛救灾表彰大会隆重举行。会上表彰了抗击新冠肺炎疫情先进个人899名、先进集体300个，抗击新冠疫情优秀共产党员120人、先进基层党组织100个，防汛救灾优秀共产党员50人、先进基层党组织30个。

大会召开后，在我省社会各界引发热烈反响。广大干部群众纷纷表示，要弘扬伟大抗疫精神，抓好常态化疫情防控，继续发扬斗争精神、提高斗争本领，在新征程中继续闯关夺隘、夺取新的胜利。

## 党的坚强领导是成功应对两场大战大考的关键因素

“四川夺取了抗疫斗争重大胜利，牟坪镇实现了零留观、零疑似、零确诊‘三个零’，这一切都与基层党组织、党员发挥的重要作用密不可分。”宜宾市翠屏区牟坪镇党委书记胡刚说，疫情发生后第一时间成立疫情防控组织机构，在高速公路卡口成立了临时党支部开展排查，同时建立以党员为主的轻骑巡逻队进行宣传、摸排。面对困难，每一个党员成为一面旗帜。

“国家治理体系的优越性，我们在基层感受得最明显。”雅安市石棉县新棉街道岩子社区党委书记陈勇告诉记者，在疫情防控期间体现出来的干群一心是长期优化治理的成果。“我们通过整合社区直管党员等建立小区党支部，推动小区党支部书记与业委会主任‘一肩挑’等方式，突出强化突发事件应急处置能力建设，确保战时迅速应急、平时服务群众。”

四川青年志愿者协会研究培训部部长钟平说，据不完全统计，疫情期间我省青年志愿者累计上岗81.9万人次。从疫情防控到知识宣讲，从协助物资发放到助力复工复产，从协助群众转移到做好信息采集，处处活跃着志愿者的身影。

强大的保障能力得到抗疫和防汛救灾两场大战大考的集中检验，乐山市消防救援支队五通桥区大队政治教导员张觅感触颇深，“我们着力从救援理念、职能、能力、装备、方式、机制等6个方面持续推动队伍建设，配齐配强特种装备器材，开展系列培训和实战演练。”张觅说，这些都与强大综合国力和保障能力密不可分，是我们取得防汛救灾斗争胜利的物质基础。

## 将伟大精神转化为干事创业、攻坚克难的不竭动力

支部获得“四川省防汛救灾先

进基层党组织”称号，这让省水利厅水旱灾害防御处党支部书记、处长凌先得激动不已：“这不仅是对我们工作的肯定，也是对我们的激励和鞭策。作为防汛人，我们永远都要对汛情作最坏的打算、最好的准备。”

“经历抗疫抗洪大战大考，愈发显现出推动高质量发展的重要性，愈发显现出融入新发展格局的重要性。”通读表彰大会相关报道后，内江市融入成渝地区双城经济圈建设领导小组办公室专职副主任杨维宇表示，内江将把伟大抗疫精神转化为各级领导干部和群众共同奋斗的精神动力，推动内江荣昌现代农业高新技术产业示范区、川南现代产业集中发展区（内自合作园区）等跨区域平台建设，助推川南渝西地区融合发展。

慎终如始抓好常态化疫情防控。“冬季是呼吸系统疾病高发期，之前组织起来的防疫队伍不能散，对于通

过人和物携带到省内、市内的病毒也必须防范到位。”资阳市卫健委主任高远认为，下一步要加强对抗疫工作人员进行培训，以应对有可能出现的新情况。

“稳就业保就业，首先要做好大学生等重点群体就业。”对于扎实做好“六稳”“六保”工作，省人社厅就业促进处处长谭刚表示，我省将统筹推进高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业，进一步加强农民工就业服务和权益保障，完

善服务保障机制，促进退役军人就業创业，加强东西部劳务协作，确保零就业家庭动态清零。

“突如其来新冠肺炎疫情对基层治理是一场‘大考’，在取得抗疫斗争重大战略成果的同时，也要看到疫情中暴露出的薄弱环节。”广安市委组织部副部长刘文正介绍，在完善治理体系、提高治理能力方面，今后广安基层治理要围绕如何强弱项、补短板、夯基础、提能力来开展。

(据川报)



## 省人社厅 调研天府科技云服务工作

**本报讯** 近日，四川省人社厅党组书记、厅长胡斌一行到四川科技馆调研天府科技云服务工作和省科协人事管理工作，省科协党组书记、副主席毛大付，省科协党组成员、副主席经戈、周利平陪同调研。

调研中，胡斌一行实地调研了四川省天府科技云服务中心，深入了解中心部门设置、人员配置、经费保障、运行机制、工作成效等情况。在随后举行的座谈会上，毛大付围绕“天府科技云服务想解决什么问题”“天府科技云服务推进路径”“天府科技云服务取得的初步成效”“天府科技云服务面临的困难和挑战”等，全面介绍了天府科技云服务工作有关情况；周利平围绕四川省学术和技术带头人初评工作介绍了“四川省注册科技工作者（团队）积分管理制度”有关情况；省科协组织人事部相关负责人作了人事管理工作及有关商请支持事项的汇报。

座谈会上，胡斌对省科协系统组织开展的天府科技云服务工作予以充分肯定，并向省科协对省人社厅工作的支持表示感谢。胡斌希望省科协以天府科技云服务工程为抓手，利用现代化信息技术认真开展人

省人社厅、省天府科技云服务中心、四川科技馆相关负责人参加调研。

(本报记者 刘苓屹)

## 争做“环保达人”

### 图片新闻

“参加了垃圾分类培训后，我掌握了垃圾分类的技巧，以后我要分类投放垃圾，做一名环保达人。”近日，泸州市纳溪区永宁街道居民杨波感慨地说。

为倡导关爱自然、节约资源、爱护环境的文明风尚，当日，纳溪区开展“垃圾分类就是新时尚”主题宣传活动，通过现场培训、发放资料等形式，提升群众环保意识。

(王超明 肖建功 夏兴平 摄影报道)



# 中国科协2020年“海智计划”工作会在蓉召开

**本报讯** 11月17日～18日，中国科协2020年“海智计划”工作会在成都市召开。会议深入学习贯彻落实党的十九届五中全会精神，科学谋划“十四五”时期“海智计划”工作。中国科协党组成员、书记处书记宋军出席会议并讲话，成都市委常委、市委统战部部长、市总工会主席吴凯到会致辞。

会议听取了中国科协海智办2020年“海智计划”年度工作报告，上海市科协、江苏省科协、南宁市科协、成都离岸创新创业基地、海智特

聘专家代表在会上作了交流发言。会议围绕服务科技经济融合发展，助力打造“科创中国”品牌，以及下一步引才引智的新特点、新规律等内容展开研讨，探索新形势下“海智计划”工作推动区域高质量发展新方式。与会人员就新形势下海智计划创新发展，拓展联系海外团体和代表，海智基地建设，推动海智计划服务提质增效，更好地发挥海外专家学者与科技社团的作用等议题展开交流。

开幕式上，还为2020年新聘海智专家颁发了聘书，举办了成都海

### 智工作基地揭牌仪式。

“海外智力为国服务行动计划”是由中国科协与35家海外科技团体于2003年12月共同发起，旨在发挥中国科协桥梁纽带作用，加强与海外华人科技团体的联系，充分发挥海外科技人才作用，为海外人才回国工作、为国服务搭建平台。近年来，“海智计划”贯彻落实习近平总书记“聚天下英才而用之”的指示要求，积极引进海外原创项目、激发创新创业活力，据不完全统计，已有数百个海外项目落地国内，形成产

业成果，在推动地方产业转型升级、促进科技经济融合方面发挥了重要作用。

会议由中国科协主办，中国科协海智办、四川省科协、中国国际科技交流中心、成都市科协承办，成都高新区管委会协办。部分海外华人科技团体负责人、海外专家学者、优秀海归创业者、国家海外人才离岸创新创业基地和“海智计划”基地负责人、各省级科协和基地所在城市科协代表共260余人参会。

(本报记者 马静璠)

心的运行模式、工作推进及中心建设；院士（专家）工作站与当地科研院所和高层次专家等资源结合，为企业自主创新和产业优化升级提供智力支撑；园区科协如何精准服务企业需求等情况。同时，针对天府科技云服务中心深化宣传、精准开展服务、挖掘科技需求、“单一策”等方面进行了深入探讨。

鲁燕表示，下一步，成、德、绵、资四市科协将进一步加强合作，紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设，立足科协实际，充分利用“天府科技云”在资源共享和数据运用上的优势，共同探索推进天府科技云服务工作的方式方法，力争用好用活平台，实现为科技工作者创造财富、为企业创造利益、为人民群众创造幸福的目标。

(资阳市科协)